

# 多部门联合执法,昨起整治大汶河上非法捕捞 5公里长水域清出20具迷魂网

本报记者 王世腾

从2日到5日,多个部门组成联合执法队伍对大汶河水域进行集中整治。2日,执法人员在龙游路大桥到颜谢坝之间5公里长水域共清理20具渔网。

## 渔网水上漂网眼小过指甲盖

2日,在龙游路大桥上,泰安市水利和渔业局、市公安局治安支队、徂徕山景区管委会、市水政监察支队、市河道联合稽查支队、市水产管理处、市河道管理局闸坝人员共40多人统一集合组成联合执法队伍。在龙游路大桥东侧500多米,执法人员发现大汶河中央有三处渔网随水飘荡。随后,6名执法人员从三轮车上卸下四块铁斗,拼接成2条简易的铁船。带着剪刀和钩子,6人划到渔网漂浮的地方。

“他们下的浮网,网眼很小,都没指甲盖大。”工人刘先生称,这种网俗称迷魂网,最窄的地方10公分宽,最宽的地方有1米,在河面以下一圈圈的转。渔网从河的南岸一直拉到北岸,河里的鱼只要钻进去,就无法掉头回游,只能顺着网子走,最后集中到网子末端的网兜里。

“一个网一次能收

一千斤鱼,以前一天收一次,现在两三天收一次。”大汶河沿岸岱岳区房村镇东南望村村民刘西月说,来收鱼时,下网的人都解开渔网的网兜,将鱼直接倒在船里,大至10多斤的鲢鱼,小

至指甲盖大小的鱼苗一个都不放过。非法捕鱼的人逮来小鱼都碾碎了做成料卖给养鱼种植户,大的鱼卖给鱼贩子。“这几天一直没看到有人来收网,河西的许多渔网有人以前都收了。”



渔网拦下的小鱼。 本报记者 王世腾 摄



执法人员合力将网拉到岸上。 本报记者 王世腾 摄

## 渔网百余米长20多人齐使劲拉上岸

靠近大汶河岸边,十几名执法人员拉住河里的渔网,一块用力往岸上拉。记者看到,渔网靠近岸边的地方都用沙袋固定,浮标拦起的浮萍绵延百余平方,执法人员用钩子将网兜全部捞起,然后用钩子固定,20个人齐用力将河里的渔网往外拉。

泰安市水利和渔业

局政策法规科科长张明泰说,河里的渔网表面都有一根线,线上绑着塑料泡沫,渔网垂到河底。下网时,非法捕鱼的人都是从外地请来专业下网人,每人一天工钱是100元,一张网大的得七八千元,小的也要四五千元,下一次网得需要花费二至三天。“渔网从河北岸延伸到南岸,

从河面垂到河底,鱼虾蟹都逃不过。”

上午11点,河岸上的20多人一块将河里两处渔网都拉上了岸,记者看到拉上来的渔网网眼宽仅有1厘米左右,小手指头都无法伸过。渔网拉上时,几条泥鳅打着滚往河里跑,每条仅长四五厘米。执法人员把渔网里的小鱼放生。

## 重点治理唐庄坝至汶口二号坝水域

“经排查,大汶河里共发现95具违法设置的渔网,经前期宣传53具已自行清理。”张明泰说,6月9日,泰安市召开大汶河水域专项治理活动,对大汶河唐庄坝至汶口二号坝进行重点治理。

主要治理违法设置排污口;建设妨碍行洪的建筑物;在河道内非法设置渔具和从事电鱼、炸鱼等破坏渔业生态环境的活动。为整治大汶河,泰安市向大汶河沿岸区县、乡镇、街道办事处都下发通知,但

仍有40多具渔网未清理。

自7月2日至7月5日,泰安市水利和渔业局组织相关单位组成联合执法队伍集中清理大汶河中违法设置的渔网。

泰安市水利和渔业局副局长李旭光说,大汶河中违法设立捕鱼网不仅破坏汶河水生态环境,渔网还是行洪的障碍。

此外,大汶河上近几年新建泉林坝、颜谢坝、唐庄坝、汶口二号坝等,汶河里非法捕鱼、电鱼、炸鱼行为是对汶河水景观的破坏,也不利于大

汶河的综合开发。

大汶河水域集中整治期间,遇到非法捕鱼行为,执法人员除没收渔获物、没收非法捕鱼工具和非法所得外,情节严重的还将进行立案。“整治完成后,还会建立长效巡查机制。3日,执法人员将统一整治泉林坝上游高压线附近围网及旧县大桥上下游两侧围网;4日统一整治104国道汶口大桥上游围网;5日,对大汶河沿线整治情况进行重点督导。坚决打击破坏生态,影响水景观的违法行为。”



三名工人剪断渔网。 本报记者 王世腾 摄



山东首家一对一个性化辅导机构  
首届泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

# 济南名师 面向全省暑期招生

全部聘请省市重点中小学在职一线名师授课,暑期速提120分!



## 天材教育优秀学员案例选登

**省优秀学生干部,突破数学高考传捷报** 因材施教,快乐进步,高分冲进省实验

**王方威**, 省实验中学2010级团总支书记,省优秀学生。2013年以626分考入中国传媒大学。曾获叶圣陶杯全国中学生作文大赛一等奖、全国创新英语大赛一等奖。王方威,但数学成绩却不理想。据了解,来天材之前,他对数学十分不自信,缺乏学习的信心。后通过天材老师帮助及时弥补数学短板,重新培养兴趣,找到学习技巧。天材老师并非像朋友一样耐心解决自己困惑,正因为老师的陪伴鼓励,王方威在弱项学科中找到自信,考入理想院校。

**任新鹏**, 毕业于山东大学第二附属中学。2013年中考以548分考入省实验中学。据任新鹏介绍,自己是一个比较外向的人,易与人沟通。针对这一点,天材老师安排了性格相近,思路发散性较强的老师,让自己上课感到非常轻松。中考备考期间,任课老师将重点、难点耐心讲解,再老师悉心照料,给予巨大精神支持,任新鹏发自内心送上祝福:衷心希望天材学子能够金榜题名,天材老师能够工作顺利!

**暑期提分嘉年华**

小学	暑期衔接提分课程 + 少年宫特长班
中学	暑期衔接提分课程 + 清凉海边游
毕业生	2015中高考冲刺提分课程 + 暑期名校游

**10周年** 外地来济学习者 最高可享1600元 住宿补贴

六大校区 就近选择 三课时一对一免费试学 报名热线: 0531-87078001